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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16Z metoda odkrywkowa
Oznaczenie kwalifikacji: M.10
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

M.10-01-18.06
Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
_ Rok 2018
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 5 stron i nie zawiera btedow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespohlu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie egzaminacyjne

W odkrywkowym zaktadzie gérniczym wydobywajacym wegiel brunatny planuje si¢ eksploatacje z uzyciem

koparki kotowej wielonaczyniowej o parametrach podanych w tabeli 1.

Eksploatacja zasobow ztoza odbywac si¢ bedzie przez 250 dni w roku, na dwie zmiany trwajace po 8 godzin
kazda. Zaktada sie wydobycie na poziomie 13 000 000 m’/rok.

Na podstawie danych zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym:

— oblicz liczbe wysypow czerpakow koparki kotowej wielonaczyniowej w ciggu minuty oraz wydajnosci:

teoretyczng, techniczna, efektywna i eksploatacyjng koparki kotowej wielonaczyniowej. Wyniki
obliczen zapisz w tabeli 4,

oblicz wydajnosci: zmianowg, dzienng i roczng kopalni przy zastosowaniu koparki kolowej
wielonaczyniowej. Wyniki obliczen zapisz w tabeli 5,

porownaj wydajno$¢ roczng kopalni przy zastosowaniu koparki kotowej wielonaczyniowe;j
do planowanego rocznego wydobycia kopalni,

sprawdz dobor koparki kotowej wielonaczyniowej do planowanego rocznego wydobycia otaczajac
w tabeli 6 odpowiednie stowo TAK albo NIE kotkiem.

Do obliczen wykorzystaj wspotczynniki okreslone w tabeli 2 oraz wzory obliczeniowe okreslone w tabeli 3.

Tabela 1. Parametry koparki kolowej wielonaczyniowej

Lp. Wyszczegdlnienie Jednostka miary Wartosé

1. |Rodzaj kota na wysiegniku - Nadsiebierne
2. | Srednica kota, S, m 25

3. |Liczba czerpakéw, N szt. 20

4. |Pojemnoé¢ czerpaka, V m’ 6,5

5. |Czasjednego wysypu, t,, s 2

Tabela 2. Wspoélezynniki do obliczen wydajnosci koparki wielonaczyniowej

Lp. Wyszczegllnienie Je:::ta)sr;ka Wartos¢
1. |Wspdtczynnik napetnienia czerpakédw, k; - 0,95
2. | Wspdtczynnik spulchnienia urobku, f - 1,3
3. | Wspdtczynnik ruchdw manewrowych i sierpowatosc strug (pasm), k; - 0,8
4. | Wspotczynnik ruchowych strat wydajnosci (wskaZznik wykorzystania koparki), ks - 0,5
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Tabela 3. Wzory obliczeniowe

Lp. Wyszczegolnienie Wzor
60
1. | Liczba wysypow czerpakow gtowicy koparki w ciggu minuty, n n= .
w
2. | Wydajnos$¢ teoretyczna koparki kotowej wielonaczyniowej, Qq Qp=60-V-n
‘2 ky
3. | Wydajnosc techniczna koparki kotowej wielonaczyniowej, Q, Q: =Qp T
4. | Wydajnosc efektywna koparki kotowej wielonaczyniowej, Qs Qer = Q¢ ~ k2
5. | Wydajnosc eksploatacyjna koparki kotowej wielonaczyniowej, Q. Qeksp = Qer “ k3
6. | Wydajnos¢ zmianowa kopalni, Q, Qz = Qersp " L2
7. Wydajnos¢ dzienna kopalni, Q4 Qi =0,-Z
8. | Wydajnosc roczna kopalni, Q; Qr=0Qq R
gdzie:

t, — czas trwania jednej zmiany robocze;j
Z - liczba zmian w ciggu jednego dnia roboczego
R — liczba dni pracy koparki w jedny m roku kalendarzowym

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 120 minut.

Ocenie podlega¢ beda 3 rezultaty:
— wydajnosci koparki kotowej wielonaczyniowej — tabela 4,
— wydajnosci kopalni przy zastosowaniu koparki kotowej wielonaczyniowej — tabela 5,

— sprawdzony dobor koparki kotowej wielonaczyniowej do planowanego rocznego wydobycia — tabela 6.

Strona3 z 5




Pobrano z arkusze24.pl

Tabela 4. Wydajnosci koparki kolowej wielonaczyniowej

Lp. Wyszczegdlnienie Je::}gf;ka Wartosé
Liczba wysypow czerpakéw koparki w ciggu minuty, n 1/min
1. |Wydajnosc teoretyczna koparki kotowej wielonaczyniowej, Qq m’/godz.
2. | Wydajnos¢ techniczna koparki kotowej wielonaczyniowej, Q, m*/godz.
3. | Wydajnosé¢ efektywna koparki kotowej wielonaczyniowej, Qg m’/godz.
A Ey:iajnoéé eksploatacyjna koparki kotowe] wielonaczyniowej, m’/godz.
Tabela 5. Wydajnosci kopalni przy zastosowaniu koparki kolowej wielonaczyniowej
Lp. WyszczegOlnienie Je:‘lr:t;:ka Wartosé
1. |Wydajnos¢ zmianowa kopalni, Q, m’/zmiane
2. |Wydajnos¢ dzienna kopalni, Qg m’/dobe
3. |Wydajnos¢ roczna kopalni, Q, m’/rok

Tabela 6. Sprawdzony doboér koparki kolowej wielonaczyniowej do planowanego rocznego wydobycia

Lp. Wyszczegdlnienie Wartosé

1. | Planowane roczne wydobycie kopalni, Q pj,n [m?/rok]

Wydajnosé roczna kopalni przy zastosowaniu koparki kotowej
wielonaczyniowej, Q, [m’/rok]

Czy koparka kotowa wielonaczyniowa pokryje potrzeby wydobywcze kopalni?

TAK* NIE*

*zaznacz wlasciwe, otaczajac odpowiednie stowo TAK albo NIE kotkiem
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Miejsce na obliczenia (niepodlegajace ocenie)
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